

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO | MIERCOLES 16 FEBRERO 1927 | TELÉFONO NUMERO 90 | NUMERO 4.865

GARGANTA, NARIZ, OIDO
ESPECIALISTA A
DR. ANGEL ROMERO
Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

MUEBLES

Sebastian Guijarro - FRENERÍA 30 Y 31 Y REINA 6
TELÉFONO 345 - MURCIA
Grandes existencias :: Nuevos estilos
Interesa ver precios y construcciones de esta Casa.

DEL MOMENTO

CAMBIO FAVORABLE

Hablaba yo noches pasadas con un antiguo y querido amigo, a propósito del cambio que Lorca ha experimentado desde hace algunos años, cambio que la beneficia, y que por lo mismo, celebráramos.

Dió origen a nuestra conversación, la adquisición reciente por los señores Lillo de los dos grandes edificios de la calle de Posada Herrera que vienen a constituir casi una manzana, dando vista a tres calles de mucho tránsito; la mencionada de Posada Herrera, la de Fernando y la de Zorrilla, local adquirido para después de hacerle las necesarias modificaciones, instalar en él unos soberbios almacenes, que honrarán la casa de Lillo y el comercio de Lorca.

Celebraba yo, por esta razón, el proyecto, como celebraré siempre cuanto a mi pueblo honre y enaltezca, y deslizándose por este plano nuestra conversación, vinimos a dar en el tema a que antes me refiero: el cambio que Lorca viene experimentando en su vida comercial y mercantil, y en sus costumbres.

El comercio lorquino, va pereciéndose de la necesidad de entrar en la vida moderna, abandonando el arcaico sistema de la tiendecita húmeda, maloliente y oscura, con el escaparate raquíptico, —eso, cuando existe escaparate— las puertas de madera, y una pobre anaqueloría mal pintada, tras de un mostrador desgastado y lustroso por el continuo roce.

Aquellos viejos tiempos, en que los tenderos, más que comerciantes, tenían siempre en sus labios el mal interpretado refrán «el buen paño en el arca se vende», aquellos tiempos, o, aquellos criterios de la clase comercial, van desapareciendo empujados por el espíritu práctico de la edad presente, como no ha mucho tiempo y de este mismo asunto hablando, me decía un bien acomodado comerciante en Badajoz, establecido en la calle de San Juan, la más vistosa y concurrida, por los grandes establecimientos que en ella existen, cuyos escaparates no dejan un sólo palmo de fachada al descubierto.

Me decía este señor, que el antiguo refrán «el buen paño en el arca se vende» había sido sustituido por este otro, mil veces más práctico: «Lo que no se ve, no se compra»: y añadía el buen señor: —Y peor para el que no lo entienda así. Hay que anunciar a las gentes lo que se tiene, y hay que poner al alcance de su vista lo que se anuncia. El cincuenta por ciento de cuanto hoy se vende, es porque se ve, más que porque se necesita; y siendo esta una verdad innegable, hay que establecerse en los sitios más concurridos y hay que poner las tiendas en la calle y con el lujo posible. ¿Usted ha visto ocupación más agradable y distraída que la de examinar escaparates? Y sin propósitos de adquirir nada, difícilmente resistirá usted la tentación de comprar cualquier objeto que le encapriche.

Yo me reía oyendo al comerciante práctico, porque acababa de comprarle una corbata, teniendo media docena de ellas en perfecto estado, en el fondo de el baul.

Pues bien; el comercio de nuestra ciudad va convenciéndose poco a poco de estas verdades, que aunque son de Perogrullo, aun hay, y no pocos, quienes a la mano cerrada, no le llaman puño.

Esto hablabamos mi amigo y yo, y algo más que verá el lector curioso, si sigue ojeando estos articulejos.

JUAN DEL PUEBLO

CENTRO POLITÉCNICO

Preparación para las carreras de Aduanas, Militar, Correos y Comercio.

Contabilidad - Bachillerato - Magisterio - Idiomas.

AVENIDA DE LA ESTACION

POETAS ESPAÑOLES

NOCHE BLANCA

(DE NUESTRA COLABORACION)

En el umbral de la noche
nos detenemos...

El campo,
entre penumbras azules
y grises, se va apagando.

Somos dos sombras de humo,
dos recuerdos muy lejanos,
dos vagas nieblas que el soplo
del viento irá dispersando.

Los álamos son de plata;
la luna es un sueño blanco;
los cielos se escalofrían
con el temblor de los astros.

No se atreven a salir,
las palabras, de los labios;
pero las miradas, tristes,
se dicen lo que callamos.

«Sentiremos el dolor,
siempre, de habernos amado;
el de haber sido dichosos...
y el de tener que olvidarlo...»

ELIODORO PUCHE

Pasatiempos

El hallazgo de un tesoro nos enseña que el que lo escondió no tuvo persona de su afecto y confianza a quien depositar el secreto.

¡Qué pocos se dan los hombres que al morir no maldigan de la humanidad por las ingratitudes recibidas! Y Dios sabe si por eso vendrían tantos castigos a la Tierra! Lo cierto es que muchos mueren resignados más que por pago del tributo, por hastio de los que le sobreviven.

En el flujo y reflujo de la humanidad todos habíamos de aportar nuestra cooperación en buscar el equilibrio para que a nuestros semejantes les fuera grata su estancia en la tierra y murieran satisfechos de haber vivido en ella.

Todos debíamos de tener siempre presentes las lecciones que

Dios ha dado a la humanidad en tiempo oportuno: cuando aquel eremita acostumbrado a recibir providencialmente por mediación de un cuervo, el medio pan y al ser visitado por un compañero recibe uno entero y se apresura a compartirlo con él.

JOB

Concurso literario

DE LA RADIO-CARTAGENA

El fallo de este concurso fué encomendado a un Jurado compuesto por don Julio Huici, catedrático de Literatura de este Instituto; don José Abdón Martínez, director de «Cartagena Nueva» y don Andrés Cegarra Salcedo, ilustre literato.

Después de un examen detenido de los numerosos trabajos tanto en prosa como en verso que nos fueron remitidos, han acordado elegir entre los originales en verso los que llevan por lema «Mercedes», «Castilla» y «Lira pagana» que oportuna-

mente serán leídos por el Micrófono de esta Radio Cartagena.

Desde estas columnas se invita a los autores de los trabajos elegidos a que acudan al Estudio de esta Radio Cartagena a leer personalmente el trabajo y si no pudieran hacerlo será leído por quien esta Dirección Artística designe.

A VISO

Academia Municipal de Música

Habiéndose acordado por la Comisión Municipal Permanente de este Excmo. Ayuntamiento la creación de la Academia de educandos, base para la futura Banda Municipal, queda abierta desde esta fecha la matrícula gratuita para los jóvenes mayores de 12 años que deseen pertenecer a la misma y aprovechar los estudios que se den en dicho Centro de enseñanza, presentándose para hacer la inscripción acompañados de sus padres o tutores en la Secretaría particular de esta Alcaldía, todos los días laborables del presente mes de Febrero, debiendo advertirse que las clases darán comienzo el día 1.º de Marzo próximo, en el local arrendado por este Ayuntamiento, calle de Alburquerque n.º 8, bajo la Dirección del Músico Mayor del Regimiento Infantería España n.º 46 don Eusebio Rivera.

Lorca 9 de Febrero de 1927

EL ALCALDE
J. R. VERA

AL PASAR

Frases coleccionadas

Un día, en las cortes del 41 que tan poco favorables le eran a causa de haber defendido a la Regencia única, se propuso Olózaga conseguir los aplausos y las risas de todos a costa de un diputado que venia representando sin interrupcion el papel de Proteo.